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Búcsúzó.
Sátoraljaújhely, 1905. ápril. 15.

A „Zemplén“ nagyon tisztelt 
olvasóközönségének legőszintébb 
sajnálattal kell bejelentenem, 
hogy kiválók a „Zemplén* köte­
lékéből, mely abban a megtisz­
telő szerencsében részesített, 
hogy megbizott a felelős szer­
kesztői teendők ellátásával.

Más irányú elfoglaltságom, 
megváltozott élet-viszonyaim arra 
késztetnek, hogy ezt a megbízást 
tudatában értékének: a legőszin­
tébb fájdalommal adjam vissza 
megbízóimnak.

LegÖszintébb fájdalommal mon­
dom, mert mindenkor kedves volt 
nekem az a kapocs, mely eme 
tisztség révén a „Zemplén“ olva­
sóközönségével engem összefű­
zött.

De mikor a felelős szerkesz­
tői tisztségről lemondok a körül­
mények kényszerítő hatása foly­
tán, még a fájdalmas válásban is 
erősen él hennem ama remény, 
hogy az a mindég kitartó, liü 
olvasó közönség, mely úgy a lap­
pal, mint annak politikai irányá­
val rokonszenvezett; az én távo­
zásom után is azzal a hűséggel 
fogja támogatni a „Zemplénét 
mint annakelőtte. Ugyanez lenne 
kérésem és őszinte óhajtásom 
ahoz a kipróbált, lelkes Írógár­
dához is, mely engem és a lapot 
annyi készséggel, annyi buzga­
lommal támogatott.

És a midőn őket erre kérem: 
egyúttal hálás köszönetemet fe­
jezem ki úgy az olvasóközönség­
nek, mint munkatársainknak azért 
az odaadó, szives támogatásért 
melylyel a Zemplént az én veze 
tésem alatt is kitüntetni szívesek 
és kegyesek voltak.

l)r. Molnár János.

Beköszöntő.
— ápril. 15.

Talán nem fog nagy és visszatet­
sző feltűnést kelteni igénytelen sze 
mélyemnek lapunk szerkesztő gár a 
jába való előlépése. Tizenkét éven 
keresztül szerényen meghúzódtam a 
lap hasábjainak legutolsó sora mö­
gött, mint a politikai és sajtóéletnek 
lelkiismeretes szemlélője és esen es 
munkása s ez idő nemcsak isko ána 
volt elegendő, hanem arra is, ho^y 
lelkesedést keltsen bennem a tény e 
ges működés iránt is.

Szép hivatás a lapszerkesztes 
Egy tábort lát maga mögött a szer­

kesztő, melynek leikéből, melynek 
szivéből ő olvassa ki a nemes törek­
véseket s ad azoknak szárnyat a hol­
tan is beszélő betűkkel. Hízeleghet 
magának azzal, hogy a közvélemény 
forrongó életében irányitó szerep ju­
tott neki. De éppen azért nehéz és 
felelőségteljes is ez a hivatás.

Az a sokfejü óriás, melynek hír­
lapi nyelven közönség a neve : élénk 
figyelemmel kiseri a szerkesztő min­
den szavát, minden cselekedetét. Rög­
tön ítélő bizottság az, melynek ítélete 
ellen nincs föllebbezés. Figyelemmel 
kisért jóbarát és minden támadásnak 
kitett ellenfél a szerkesztő.

A költő, a művész istenadta te­
hetséggel működik, a hírlapírót a gya­
korlat s a társadalmi és politikai élet 
aktuális mozgalmai iránt való érzék 
teszik valódi hírlapíróvá.

Az megérzi azt, amit a közönség 
csak sejt; előre látja a szellemi éiet 
forrongásait s a bekövetkezetőt már 
mint jelen valóságot érezteti. Élő és 
folyton mozgó lexikon, politikus, köz 
gazda, minden képzelt esetben szak 
értő és kritikus egy személyben.

Ilyennek ismerem én tapasztala­
taim alapján a jó lapszerkesztőt s 
hogy mégis vállalkoztam erre a ne 
héz s inkább háládatlan mint hálás 
föladatra, annak oka nem az, mintha 
a fönemlitett tulajdonokat magamban 
felfedeztem volna, hanem mert meg 
ismertem az idők során, hogy e tu 
lajdonok nem a szerkesztőben van­
nak meg, hanem a nagy közönségben.

A közönség az a minden ügy­
ben jártas szakértő és kritikus, mely 
lépten-nyomon hangoztatja vélemé­
nyét a történő dolgok felett s a hír­
lapíró nem más, mint érzékeny lemez, 
melyen a közvélemény látható képpé 
alakul; telefon-kagyló, mely a kö­
zönség minden szavát felfogja s ujia 
visszaadja.

Az én felfogásom szerint tehát 
a pontos megfigyelő tehetség a lap- 
iró első kritériuma s őszinte jóakarat 
arra, hogy a megfigyelt dolgoknak 
a lehető leghübb képét adja a lap 
hasábjain. Csakis igy mertem 'vál­
lalkozni igen tisztelt elődöm vissza­
lépése után a lap felelős szerkesztő­
ségére.

Teljes jó akarattal fogok arra 
törekedni, hogy azt a lapot, amely 
már 32 éves múlttal dicsekedhetik 
eddigi nívóján megtartsam, amihez 
azonban munkatársaink, de különö­
sen a nagy közönség hathatos támo­
gatására van szükségem, te '"z
sikerült kiérdemelnem: nyugodt-lelki­
ismeretiéi állok meg helyemen, mert 
tudom, hogy lapunk megfelel rendé - 
tetésének, elleneseiben pedig minden

habozás nélkül teszem le azt a fegy­
vert, amelyet most igaz hévvel vet­
tem kezembe, s ismét viszatérek a 
nagy közönség s a csendes munkások
szerény gár a.

Lapunk irányát illetőleg prog­
ramunkat kifejti dr. Szirmav István 
nyílt levelére adott válaszunk.

A mi hirlapirónk a nagy közön­
ség, és annak nemes törekvése volt 
mindig a mi programunk is, mely a 
helyzet és az igazság hűséges vissza- 
tükrözője. Őre lesz lapunk ezután is 
mindannak, a mi szeretett vármegyénk 
és városunk boldogulását, édes ha­
zánk szebb jövőjét csak egy lépéssel 
is előbbre viheti.

Ez volt az én rövid beköszöntőm, 
melynek utolsó szava legyen őszinte 
kérelem régi hű munkatársainkhoz 
és a nagyérdemű közönséghez, hogy 
részesítsék továbbra is a régi kitün­
tető pártfogásba azt a lapot, melynek 
nemes múltjához méltó jelent és jövőt
óhajtunk. , ^ ,

Ehlert Gyula.

Levél szerkesztőségünkhöz.
— ápr. 14.

Dr. Szír may Istvántól, lapunk 
egykori felelős szerkesztőjétől a követ­
kező levelet vettük :

Tisztelt Szerkesztőség !
Ezekben a szomorú napokban, 

mikor egymás után látjuk legszentebb 
nemzeti törekvéseinknek, alaptörvé­
nyeken nyugvó alkotmányos jogaink 
nak merev visszautasítását; mikor 
nap-nap után egy és ugyanazt a vá­
laszt halljuk még a legmérsékeltebb 
nemzeti kívánságra is elhangzani. 
nem akarom, nem engedem eszem­
be jutnak egy közeli múltnak emlé­
kéi. Eszembe jut az a rövid, de küz­
delmes idő, mikor még e lapnak szer­
kesztője voltam s mikor, — hűsége­
sen követve a „Zemplén" politikai 
irányát — én is kivettem a magam 
részét abból a penna-háborúból, mely 
a mostani helyzetet megelőzte, mond­
juk: megteremtette.

És — nem tagadom — ez em 
lékek hatása alatt bizonyos önvád 
nak a súlya nehezedik lelkemre.

A véletlen úgy hozta magával, 
hogy a nemzeti öntudat hatalmas fe * 
ébredésének első korszaka ugyan arra 
az időre esett, mikor én a „Zemplén 
szerkesztésére vállalkoztam. Készsé 
cesen teszek őszinte vallomást, hogy 
e nagy küzdelem elején nem láttam 
tisztán a dolgokat. Mint annyi sok, 
igen sok jó hazafi (és nálam tapasz­
taltabb, élesebb látású politikus) én 
sem ösmertem fel eleinte a nemzeti 
ügynek igaz barátait. Azt hittem, hogy 
az a politikai párt is, amelynek pio- 
grammját a Zemplén követte, épp 
úgy a nemzeti ügynek szolgálatában 
áll mint az országgyűlésnek többi 
pártjai s csak politikájának eszközei 
mások — és alkalmasabbak is 
mint a többi országgyűlési pártoké. 

Ez a gondolat, ez a jóhiszemű,

de azóta rettenetesen naivnak bizo­
nyult felfogás és meggyőződés vitt 
engem a „Zemplén" harcos táborába 
és adta kezembe a tollat az akkori 
szabadelvű párt politikájának védel­
mére.

Az akkori szabadelvű párt poli­
tikájának védelmére, ismétlem, mert 
hogy a mostani szabadelvű párt 
nem az, amelylyel ez az újság az én 
szerkesztésem alatt azonosította ma­
gát, azt talán felesleges is monda­
nom. Tudom, hogy nyitott szemmel 
kiséritek a közéletet és igy tudjátok, 
hogy a szabadelvű párt nemcsak tag­
jaiban, de programmjaiban is át­
változott. Azok a férfiak, akiknek ha­
zaszeretete, szigorú alkotmányos fel­
fogása, igaz nemzeti érzése után ti 
és én az egész pártról mértéket vet­
tünk, régen nem tartoznak ehez a 
párthoz.

Azt a programinot, melyet a sza­
badelvű párt most vall a magáénak, 
mi sohasem követtük.

Olvassátok el csak a legutóbbi 
párthatározatot, melylyel a Lloyd- 
klub megint felkinálkozott az osztrák 
politika segítségére és hasonlítsátok 
össze azzal az elvi állásponttal, a 
melyet egykor együtt hirdettünk a 
„Zemplén* hasábjairól és megfogtok 
győződni, hogy óriási űr tátong, a 
Zemplén múltja és a szabadelvű párt 
mai programmja között.

Ha fáradságot vesztek maga­
toknak és kikeresitek az én régi cik­
keimet, nem egy helyet fogtok találni, 
ahol tiltakoztam az ellen a felfogás 
ellen, hogy a magyar hadsereg (mert 
én mindig hirdettem, hogy van ilyen) 
vezényleti nyelve felségjog volna. 
Arról nem is beszélek, hogy együtt 
működésünk idejében mily sűrűn han­
goztattuk a szigorú alkotmányosság 
elvének követelését a Kormányzat 
minden ágában; ha meg arra gon­
dolok, hogy a parlamentarizmus szent 
nevében és a többségi jogok hangoz­
tatásával micsoda erőlködéseket kö­
vettünk vala el az akkor átkos ob- 
strukeiónak hirdetett nemzeti ellen­
állással szemben, kacagni szeretnék, 
látva azt a lovalis hódolatot, mely­
lyel meghajlik a kisebbséggé vedlett 
kormánypárt a nemzetnek most már 
parlamentáris utón is többséget al­
kotó akarata előtt.

Mindezeket pedig — kedves ba­
rátaim — nem azért irom le én ti- 
nektek, hogy a közönség előtt nem­
zeti színűre pingáljam Istenben boldo­
gult kormánypártiságomat, vagy, hogy 
a nyilvános vezeklés által könvnyit- 
sek az önvád terhein, hanem egyedül 
és kizárólag azért, mert figyelmeztetni 
szeretnélek benneteket,, hogy vétket, 
icrazán nemzetellenes vétket követne­
tek el, ha továbbra az úgynevezett 
szabadelvüpárti politikának tolnátok 
a szekerét. De nemcsak ebbe a poli­
tikai bűnbe esnétek; hanem megta­
gadnátok — amint fentebb kimutattam 
— a lap régebbi irányát is, mely 
kormánypárti volt ugyan, de nemzet- 
ellenes egy pillanatig sem akart lenni.

Ahoz az argumentumhoz, hogy 
vármegyénk területén a novemberi 
politika végképen elveszítette a tala­
ját és igy az a lap, mely nálunk to­
vábbra is ebben a szellemben írna,
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sem a közvéleménynek visszhangja 
nem lenne, sem hívőkre és olvasókra 
nem találna — nem is akarok hozzá­
nyúlni, mert tudom, hogy titeket nem 
üzleti szempontok, hanem a ház a fiság 
és a meggvőződés vezetnek.

És éppen azért, mert én bízom a 
tisztelt szerkesztőség hazaszereteté­
ben, alkotmányunkhoz, nemzeti jo­
gainkhoz való őszinte ragaszkodásá­
ban, kérlek és hívlak fel bennete­
ket: szakítsatok, végleg szakítsatok a 
Llovd-klub politikájával. Hiszen lá­
tom, hogy már pedzitek az igazságot, 
de mintha még nem mernétek azt 
egészen kimondani. Mar pedig ki 
kell mondanotok nyíltan és egészen, 
mert a Zemplén csak magyar politi­
kának lehet orgánuma és az a másik 
politika, óh, az minden, csak nem
magyar. .....

Azt, hogy utanam jöjjetek, nem 
kívánhatom, ‘mert tudom, hogy_ ti a 
nemzeti értelemben felfogott 67-nek 
vagytok a hívei; én pedig elvesztet­
tem a hitemet ebben a közjogi alap­
ban. De különben is én már politikát 
nem csinálok, újságot nem irok. Ha­
nem ti, ti tekintsetek körül, hol 
vannak azok a férfiak, akiknek bat- 
vanhetes politikája mutatta nekünk 
egvkor az utat. Hol vannak az Au- 
drássyak, hol a Hadikok ? Ha már 
hatvanhetes politikát akartok csi­
nálni, most is ezeket a férfiakat kö­
vessétek. Erre kér régi szerkesztőtök :

I)r. Szirmay István.
*

Igaz örömmel olvastuk lapunk 
egykori kedvelt szerkesztőjének haza­
fias lelkesedéssel s aggódó baráti szív­
vel megirott sorait. \ állomásaiban ta­
lán túlszerényen kicsiny li lapunk 
hasábjain kifejtett működését s erő­
sen pálcát tör azon hibája fölött, hogy 
valamikor aktív részese volt azon 
politikának, mely a nemzetet válságba 
sodorta.

Kettős okból is örülünk e levél- 
alakú politikai hitvallásnak. Az egyik 
az, hogy újra megjelent körünkben s 
kiveszi részét a nehéz politikai élet 
irodalmi jelenéből, a másik pedig az, 
hogy alkalmat szolgáltat nekünk arra, 
hogy lapunk politikai irányára s az 
ő saját múltjára vonatkozó aggodal­
mát eloszlathassuk.

Igaza van, szabadelvű eszmék 
harcosának vallotta magát mindig a 
„Zemplén"; de elfogult szabadelvű 
politikusok szekértolójává sohasem sü- 
jyedt. Ezt a szó nemesebb értelmében 
vett szabadelvüségünket attól az idő­
től kezdve, amikor a tényleges kor­
mány letért a valódi ideális szabadel­
vűséig útjáról, gyakran hangoztattuk 
lapunk hasábjain. Igaz, hogy öröm­
mel üdvözöltük a kormányelnök hi­
vatkozását a nemzet ítéletére; de ez 
nem elitélni való politikai álláspont. 
Csak a nemzet Ítélete hozhatott a tart­
hatatlan politikai életbe fordulatot s 
ez a fordulat be is következett. Ez 
időtől fogva mind nagyobb és na­
gyobb ür választott el beniinket a 
hivatalos központi szabadelvüpárttól, 
amelylyel nem mindig azonosítottuk 
magunkat.

Többször utaltunk arra, hogy a 
magyar-osztrák nagyhatalmi állás 
súlypontja Magyarország. Kifejtettük 
elveinket a közös hadsereg magyar 
részének teljesen nemzeti alapra való 
helyezése körül. Kimutattuk a ma­
gyar vezényleti nyelv törvényes vol­
tát a felségjognak egyedül helyes 
magyarázata alapján. A gazdasági 
önállóság terén pedig hívei vagyunk 
minden olyan változásnak, mely a 
hazai ipar és kereskedelem felvirá­
goztatását eredményezi. A választási 
reformnak több cikket is szenteltünk. 
Különben is minden téren megmu­
tattuk, hogy lapunk politikája való­
ban magyar nemzeti politika.

Hogy szabadelvüségünket meg­
tartottuk, annak oka egyedül az, hogy 
mi igy értelmezzük s igy értelmez­

tük mindig a szabadelvüséget. Sze­
rintünk nem az egyéni nézet szolgai 
meghunvászkodásában, hanem a meg­
győződés szabad megvallásában all 
a szabadelvüség; mely nem köti le 
magát sem az egyik, sem a másik 
pártnak.

A tettek megokolására mindig a 
cselekvő alany a legelső sorban ille­
tékes. Ezt a mi megokolt szabadelvü­
ségünket pedig sem nekünk, sem 
egykori szerkesztőnknek nincs oka 
szégyenleni. A mi politikai szótárunk­
ban ‘nem pártjelentőségü szó a sza­
badelvüség, hanem irányelv, mely 
lapunkat a pártok esetleges egyolda­
lúsága fölé emeli. Nem emberekhez, 
hanem csak azon elvekhez csatlako­
zunk, melvek a legtisztább, de egy­
úttal a reális valóságnak megfelelő 
nemzeti politikát képviselik.

Lapozza végig cikkeinket s hű­
ségesnek fogja találni politikai hit­
vallásunkat s a saját politikai jelen 
felfogásával teljesen azonosnak. La­
punk szelleme és jelene bizonyítja, 
hogy a nemzettel együtt érzünk s 
mint szerény vidéki politikai hírlap 
iparkodunk kivenni a magunk részét 
az elvi küzdelmekből ezután is.

Igazán örülünk, hogy soraival 
nekünk is alkalmat adott elveink 
tiszta kimagyarázására s igy mind­
azok kételyeit eloszlathatjuk, kik la­
punk politikai elveivel nem voltak 
talán tisztában s olyan politika hí­
veinek tartottak bennünket, amelyet 
vármegyénk közönségével és hírneves 
vezéreivel együtt magunk is elité­
lünk. „ r

A „Zemplén" szerkesztosege.

Impressziók egy zeneestélyen.
— A zemplónvármegyei „Kazinczy-köv“-nek 
gróf Mailáth József és neje közreműködésé­
vel f. hó 13-án megtartott kamarazeneesté- 

lyéröl. —
Sátoraljaújhely, 1905. ápr. 14.

Vajha hollandus kontrapunktirta 
volnék, aki megrázva művészi söré­
nyét, ontja a céhbeli tudásból fakadó 
zenei kritika csalhatatlan bírálatát, 
finoman elemezve a harmónia eszté­
tikai kvalitásait, a dallam édesen 
zsongó lágyságát, aki a hanghuilá- 
mok művészi zűrjében lépten-nyomon 
eligazodik, akár egy koncert sakkozó 
a hatvannégy kockán. Vajha ... de 
hát csak a zenei tudás nagy trafi- 
kánsai szólhatnak a muzsikához ! Aki 
lelki szomjúságot érez a szép zene 
iránt, akinek gyönyör a bájos szim­
fónia, az maradjon néma azoknak a 
hangoknak a hallatára, amelyek el­
bűvölték'? Azért se. Hadd botránkoz- 
zék meg írásomon az epés hangcsi­
szár, az elmélkedően fontoskodó mü- 
kritikus, a mindenhez érteni akaró 
scholastikus bíráló, én ide irom im- 
pressióimat.

Mert igazán szólva, mit ér ne­
kem a rőffel mért bölcselkedés arról 
a zenéről, amely nem tetszik. És meg­
fordítva, miért ne élvezném a szép 
zenét, ha nem vagyok is muzsikus, 
a szó ama száraz, de korszerű értel­
mében, amelynél fogva a muzsikus 
az, aki a dallamnélküli zenéért él, 
hal. És — bocsánat szent akadémiai 
tudás — de mi tudatlan zenekedvelők 
gyönyörködünk igazán. Mi, akik a 
csalitok fülemüléinek csattogását ke­
ressük a zenében, az édes dallamot, 
az erdőzugást, a vért pezsditő rith- 
must. Nem tudjuk, hogy miért szép, 
de érezzük, hogy az — magával ra­
gadja a lelkünket — és ez a fő, emel­
kedett hangulatot költ, amelyben el­
ménk a nagy gondolatokra, szivünk 
nemesebb érzésekre nyernek fogé­
konyságot. Akit finom zene el nem 
andalít, az nem csak fülére, de lel­
kére is süket.

Hanem. Vannak aztán muzsiku­
sok, akik irtóznak a melódiától. A 
zene-technika akrobatái, akiknek meg­

bámulni való a szép.^ Ahol a nyi- 
szorgó recitativók sivár zab arájában 
hiába keresünk egy csöppenetnyi me­
lódia-oázist. Minden tiszteletem dacára, 
amelylyel a talentum és szép művé­
szet adósának érzem magamat, de a 
mikor az efajta nagy hajú, gémbere- 
dett nyakú művészek jöttek, már én 
akkor mentem. Ajuldozzon más a 
ficcamodásig menő kapkodások, a 
derékba törés veszedelmével fenye­
gető hajlongások láttára és a sovány 
hangok hallatára, aminthogy meg is 
teszik a zeneakadémikusok és akik 
azoknak akarnak látszani. Eiajia me­
rev nézetekkel vagyunk saturálva.

*

A Kazinczy-kör legutóbbi kamara­
zeneestélye nagy lelki gyönyörűsé­
günkre szolgált. Nem először hallot­
tuk a perbenyiki — immár méltán — 
nevet szerzett kamarazene-társulatot, 
de a csütörtöki szereplése az eddigiek­
nél is nagyobb művészi sikerrel szá­
molt be. Laikusnak bajos apróra meg­
bírálni egy művészi eseményt, de ha 
érzi, lehetetlen elhallgatnia, hogy a 
haladást laikus mivolta dacára is 
észrevette. Oka talán az, hogy a mű­
vészek jobban összeszoktak, hogy a 
művészi fegyelem hova jobban érez­
teti hatását. Pedig, amint tudjuk, a 
csütörtöki műsort legalább együtte­
sen nem régen gyakorolták be, mi­
után a grófi pár alig két hete, hogy 
idehaza van. Már pedig az összjáték 
eme precizitása, amelyet a művészek 
produkáltak, nagy ambícióra valló 
szorgalmas előkészülést igényelhetett. 
Hamar kellett sokat végezniük, ami 
csak úgy volt lehetséges, hogy min­
denki korábban elkészült a saját sze­
repével.

A perbenyiki művész-társulat fi­
noman kidolgozott zeneszámai a hi­
vatásos zenészek müvének mértéké­
vel mérendő, amelyben a genialiskodó 
felületesség, a kapkodó készületlenség 
meg nem türetik. Ez azonban csak 
a zenei iskolázottság szempontjait 
elégítené ki. Nagy érdeme, hogy a 
zeneköltők gondolaíjait a_ maguk tel­
jességükben juttatja kifejezésre. Mu­
zsikájukban lélek van, az biztosítja 
általános hatását a fogékony zene­
kedvelőre és az ahoz értőkre egya­
ránt, mert a szép varázsa soha sem 
téveszti el hatását arra, akiben meg 
van a szép megértésének a képessége.

Mit szóljunk a részletekről. Mi 
csak az összbenyomás elragadó hatá­
sával vagyunk képesek beszámolni 
akár a vonós-négyest, akár a hármast, 
akár a zongora-ötöst próbálnók is 
meg különösen méltatni. Szakember 
képes a zene élvezete közben is ele­
mezni, ellenőrizni, megfigyelni, mig 
mi zenekedvelő laikusok: egész lel­
künket átengedjük a műélvezet gyö­
nyörűségének és eszünkbe jut a sok 
tall ián szó, amelylyel az ihlet édes 
perceit elkeresztelgetik.

Nem zárkózhatik el azonban senki 
zenei Ízlésének következményei elől, 
bármilyen keveset tudjon is a ze­
néhez.

Mi a muzsika fenségét a lélekrin­
gató choral édes dallamaiban véljük 
kulminálni. Aligha nem az volt az 
ős zene, már akármilyen formájában 
is. Mert hatása ma is a legáltaláno­
sabb. A hármas felséges zsolozsmája, 
amely pillanatonkint valamely székes- 
egyház orgonájára emlékeztetett, áhí­
tattal ragadta meg a hallgatóságot.

A virtuozitás azonban tagadha­
tatlanul a zongora-ötösben nyilatko­
zott, meg a maga teljességével. Goi ri­
ma re k egyik klasszikus müdarabját 
hozzá méltó interpretatiojában aligha 
hallottuk még egyébkor és aligha 
hallhatnék, ha nem a perbenyiki mű­
vész-társulattól Éhez már tudás, Íz­
lés, zenei emelkedettség/ís karmesteri 
talentum szükségesek. És megnyilat­
koztatlak mindezek a művészi kvali­
tások. A zongora-játék impozáns mó­
don emelte ki a remekmű gyönyörű

zenei alap-motivumait, a vonósok mes­
terien végezték a hangárnyalás mű­
vészi munkáját. A hatás az igazán fre­
netikus tapsban nyilatkozott meg.

Kedves látvány volt, amint a 
művész-grófnő leánykája a mamájának 
assistált, a kottát forgatva aggódó 
gondossággal, hogy a tempó menjen 
végbe. A méltán hálás közönség me­
leg rokonszenvvel adózott annak, a 
kinek a ritka élvezetet köszönhette s 
aki igazán és több jogcímen büszke 
lehet a perbenyiki zenetársulat nagy 
sikerére.

x-y.

A megvedlett Zemplénvármegye.
II.

Folytassuk a razziát. — Alsóla- 
diskóc Alsóiadács lett. Ugyan kérem 
mit tesz az magyarul: Ladács"? Én 
nem tudom, pedig székely ember va­
gyok, jogot formálhatok arra, hogy 
elmondhassam, miszerint tudok ma­
gyarul.

Felsöbaskóc volt Baskóc. Mivel 
Alsóbaskóc nincs, miért kellett ennek 
a jámbor Baskócnak felsőnek lenni ? 
Talán fent van a hegy tetején!'?

Bányapataka, Bánszka volt. A 
név helyesen lenne megválasztva, de 
a végső a betű fölösleges. Hogy fog­
ják írni a hivatalos aktákon ? Talán 
igy : Kelt Bányapatakán ; — nem job­
ban hangzanék Bányapatak'? Kelt 
Bányapatakon. Több községet is meg- 
szomoritottak az a betűvel, pl. Dá­
vid vágás, Kosárvágás, most Dávid vá­
gása, Kosárvágása lett. Tehát kelt 
Dávidvágásán. Legyen úgy, de kár 
érte.

Bodrog-sára elől a Bodrog elő- 
név elmaradt. Talán nem fizették meg 
a jámbor Sáraiak a dij- és illetékeket 
s igy megfosztották őket a prediká­
tumtól. Oda adták Karódnak, amely 
most Tiszakaráddá nemesedett. Hogy 
volt-e erre szükség? Karádi ember a 
megmondhatója.

Ujcsanálos. A békés kis falu 
eddig közigazgatásilag Csanálos, a 
postai helységnévtár szerint Zemplén- 
csanálos volt. — De mit tudnak a 
régiek ? Jönnek az újítók, tehát Új­
nak kell lenni Csanálosnak is. Igv 
talán jobban süt.

Csukaháza — Csukalóc. A csuka 
eddig a vízben élt, a modern kor kö­
vetelményeinek megfelelően azonban 
már házat is épített magának. Lak­
jék benne egészséggel!

Csábóc = Czábócz. Ez is valami, 
hogv a z-betü s-sé lett! Előbb kö­
vetkezik az ABC-ben, tehát előbbre 
haladtunk. De hogy magyarabb volna 
Csábóc mint Czábóc: azt higyje, aki 
akarja.

Dénesujl'alu. Tudott dolog, hogy 
a jótékony, bőkezű magyar mágnás, 
gr. Andrássy Dénes az árvíz által 
nehány év előtt tönkre silányitott 
Szelepka község lakosainak a saját 
birtokán jelölt ki uj község építésére 
alkalmas helyet. A virágzó kisközség 
lakossága hálából Dénesfalya nevet 
adott az újonnan rakott íészekcso- 
portnak. Miért kellett ezt is kifor­
gatni, a köztudatba még alig átment 
és igen szép magyar hangzású Dé- 
nesfalva névből ?

Dobróka = Dubróka. Egy betű 
a különbség, de az a fő, hogy javu­
lást nem jelent. Dob-róka. így mivel 
jobb? Valószínűleg a rókák dobálóz­
nak ott Nagykőpatakokkal, Merész-en? 
Nemde ?

Felsőalmád, László falva, Felső­
virányos, Gerlefalva. Jól megválasz­
tott, jóhangzásu magyar nevek. Mint 
váz tűnnek fel a sivár pusztaságon, 
melyet az újítók keze tett oly rideggé. 
Ha ‘itt volt m. kir. ész és tapintat: 
miért nem volt a többieknél is. Mily 
szép, magyaros hangzású nevekkel 
lehetetett volna most vármegyénk 
minden községét ellátni! És mit tét*
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tavasz és nyár.

Reklámcikkek :
Színes suhogó reklámtaft méterenként fit 1.35 
Fekete . , „ frt .95, 1.35, 1.50
Japáni mosóselyem „ frt —.85
Liberty Sublime minden színben „ „ —.78
Luisienne brillanté „ „ —.95
Fekete ruhaselymek méterenként 85 krtól följebb. 
Menyasszonyi rubaselymek mtrenként 78 „ „

Újdonságok:
Voile Grenadine a legszebb színekben.
Voile de Soie „ „
Popeline brillanté „ „

mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választék gyönyörű skót-selymekben. 

Travers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm. széles Radium és créppe brillanté 
minden színben. — Louis XV. jellegű chinó és 
Mille-fleurs-selymek. — Gyönyörű csipke-, gyöngy­
ös vásznon hímzett-ruhák. Irish csipkék és vászon- 

hímzések.
Legújabb! Fekete Roll-tafft 50 cm. frt 1.90 stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénásy, Hoffmann és Tsa
Budapest, Bécsi-utca 4.
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tck az újítók? Kegyetlen fusermun­
kát végeztek.

A csorbát ki kell köszörülni. E 
vad nevek nem disztelenithetik vár­
megyénk helységnévtárát. Videant 
eonsules ! . . .

Czagány Ferenc*.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Tevékenység a vármegyénél.
Zemplén vármegyében az 1905. év 
első bárom hónapjában kifejtett hiva­
talos tevékenység kimutatását a szám­
vevőszék legutóbb vizsgálta át. Á ki­
mutatás, mely érdekes képe a megyei 
hivatalok három havi működésének — 
a következő : Az alispáni hivatalban :
1. Dukus Gyula alispánnak kiosztatott 
494 darab és pedig 441 alispáni és 53 
központi választmányi darab, elintéz- 
tetett hátrálék nélkül. — 2. Thu- 
ránszky László főjegyzőnek kioszta 
tett ‘267 darab. Ebből elintéztetett 
265 darab. Hátralék 2 darab. — 3. 
Bernáth Aladár I. aljegyzőnek kiosz­
tatott 831 darab. Ebből elintéztetett 
826 darab. Hátrálék 5 darab. Részt- 
vett 17 ülésben. — 4. /sépiZoltán II. 
aljegyzőnek kiosztatott 1046 darab. 
Ebből elintéztetett 915 darab. Hátrá­
lék 131 darab. — 5. Prihoda Etele 
Ili, aljegyzőnek kiosztatott <33 darab. 
Ebből elintéztetett 701 darab. Hátrá­
lék 32 darab. (A feltüntetett hátrálék 
elintézett, de a bizottsági elnök be­
tegsége következtében elő nem adott 
erdészeti ügy.) — 6. Görgey Géza 
IV. aljegyzőnek kiosztatott 805 darab. 
Ebből elintéztetett 795 darab. Hátrá­
lék 10 darab. — 7. Dr. Bajusz Zol­
tán V. aljegyzőnek kiosztatott 665 
darab. Ebből elintéztetett 556 darab. 
Hátrálék 95 darab. (A feltüntetett 
hátrálékból 58 darab kb. ülés elé.)
8. Dr. Löcherer Lőrincz főorvosnak 
kiosztatott 505 darab. Elintéztetett 
hátrálék nélkül. — 9. A tiszti ügyész­
ségnek kiosztatott 360 darab. Ebből 
elintéztetett 333 darab. Hátrálék 27 
darab. — 10. Bodeczkv Ede főlevél- 
tárnoknak kiosztatott 664 darab. El­
intéztetett hátrálék nélkül. — 11. Henk 
Imre törvh. állatorvosnak kiosztatott 
185 darab. Elintéztetett hátrálék nél­
kül. — 12. A m. kir. pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevőség­
nek kiosztatott 1108 darab. Ebből ej- 
intéztetett 853 darab. Hátrálék 255 
darab. — 13. A m. kir. államépité- 
szeti hivatalnak kiosztatott 235 darab. 
Ebből elintéztetett 187 darab. Hátrá­
lék 48 darab. — 14. Beregszászy
István kir. tanfelügyelőnek kioszta­
tott 220 darab. Ebből elintéztetett 
187 darab. Hátrálék 48 darab. — 15.
A m. kir. pénzügyigazgatóságnak ki­
osztatott 164 darab. Ebből elintéztetett 
131 darab. Hátrálék 33 darab. — II. 
Az árvaszéknél elintéztetett i 9bb da­
rab, elintézetlenül maradt 510 drb. 
Ebből: 1. Harsa Ferencz ülnöknek 
kiosztatott 1135 darab. Ebből elintéz­
tetett 93 darab. Hátrálék 200 darab.
— 2. Spillenberg Barna ülnöknek 
kiosztatott 1642 darab. Ebből elintéz­
tetett 1623 darab Hátrálék 19 darab.
— 3. Pillisy László ülnöknek kiosz­
tatott 1336 darab. Ebből elintéztetett 
1209 darab. Hátrálék 127 darab.
4. Mester István ülnöknek kiosztatott 
1543 drb. Ebből elintéztetett 1436 
darab. Hátrálék 107 darab. — 5. Ifj. 
Bajusz József ülnöknek kiosztatott 
1350 drb. Ebből elintéztetett 1306 
darab. Hátrálék 44 darab. — 6. Dr. 
Szentgyörgyi Zoltán árvaszéki jegy­
zőnek kiosztatott 1254 darab. Ebből 
elintéztetett 1232 drb. Hátrálék 22 
darab. — III. Sátoraljaújhely rende­
zett tanácsú város polgármesterének 
tevékenységi kimutatása szerint, mely­
ben a rendőrkapitányság tevékeny­
sége is benn foglaltatik, a beérkezett 
8295 darabból elintéztetett 7810 drb, 
elintézetlenül maradt 485 darab. — 
IV. A íőszolgabiráknál : 1. Á sze­

rencsi járás főszolgabirája elintézett 
2299 darabot. — 2. A tokaji járás 
főszolgabirája elintézett 2034 darabot. 
Hátrálék 28 drb. — 3. A sárospataki 
járás főszolgabirája elintézett 817 da­
rabot. Hátrálék 27 darab. — 4. A 
sátoraljaújhelyi járás főszolgabirája 
elintézett 2103 darabot. Hátrálék 31 
darab. — 5. A bodrogközi járás fő­
szolgabirája elintézett 2668 darabot. 
Hátrálék 4 drb. 6. A gálszécsi já­
rás főszolgabirája elintézett 1086 da­
rabot. Hátrálék 3 drb. — 7. A nagy- 
mihályi járás főszolgabirája elintézett 
1570 darabot. Hátrálék 36 darab. — 
8. A varannai járás főszolgabirája el­
intézett 1575 darabot. — 9. A ho- 
monnai járás főszolgabirája elintézett 
1758 drbot. Hárálék 16 drb. — 10. A 
szinnai járás főszolgabirája elintézett 
1034 darabot. — 11. A sztropkói já­
rás főszolgabirája elintézett 1299 da­
rabot. Hátrálék 13 drb.

)(A város hivatalos hirdetményei.
I. A város katonaügyosztálya értesíti a 
város közönségét, hogy a fiumei cs. 
és kir. hadtengerészeti akadémiában 
az 1905/1906. iskolai év kezdetén 
előreláthatólag 35 egészen ingyenes 
és féldijmentes kincstári, illetőleg fi­
zetéses és alapítványi hely fog betöl­
tetni, ennélfogva az érdeklődők a pá­
lyázati hirdetményt és feltételeket a 
város irattárában a hivatalos órák 
alatt tekintsék meg. — II. A pol­
gármester értesíti a város közönségét, 
hogy az 1905. évi házi pénztári záró 
számadást a pénzügyi bizottság felül­
vizsgálván, azt az 1886. évi XXII. 
t.-cz. 142. §-ának megfelelőleg mai 
előirt naptól kezdve 15 napra a vá­
rosháza közgyűlési termébe közszem­
lére kitetteT Netaláni észrevételek 
a város iktató hivatalába 1905. évi 
április hó 28. napjának d. u. 2 órá­
jáig adhatók be.

tékenv fordulatot adnak a magyar 
válság ügyének.

Toketerebesi százados fák, rügyet, 
leveleket, virágokat fakaszt belőletek 
újra a tavaszi szellő 1 Most kizsendülő 
zöld lombkoronátok jelképezze azt a 
reménykedést, melyiyel az ott sétáló 
magyar gróf felé tekint a közvéle­
mény s várja, várja a békés kibon­
takozásnak útjait, melynek egyenge- 
tése mégis csak gr. Andrássy Gyu­
lának lesz hivatott munkája.

A zene.

líégi dolog, hogy a magyar em­
ber, még a műveltebb elem is, nem 
nagyon rajong a klasszikus zenéért 
s egy jó cigány az ő szemében még 
talán Beethovennel is felér. A ma­
gyar ember nem merül el a klasszi­
kus zenészek tanulmányozásának gyö­
nyöreibe s nem vesz magának íárad- 
ságot arra, hogy behatoljon a zene 
ama magas régióiba, mely pedig a 
tiszta gyönyörűségek üde forrását ké 
pezi. Ha a cigány elérzékenyiti 
vagy jó kedvre hangolja, akkor - 
úgy gondolja — kellőképen kiélvezte 
azokat a szépségeket, melyek az em-

JEGYZETEK
a hétről.

Tőketerebes.
A politikai események során min­

dig bizonyos nevezetességre tesznek 
szert nemcsak egyes államférfiak, ha­
nem egyes helyek is, ahol az ügye­
ket intéző államférfiak tartózkodni 
szoktak. Nem kell a legtöbb példára 
utalva rámutatni, ahová Vilmos né­
met császár és családja üdülni ment, 
egyszerre világtörténelmi fontosságú 
hely lett, hanem közelebb eső pél­
dákból is láthatjuk, hogy mennyire
igaz e tétel. , ....

Rátót, ahol Széli Kálmán lakik, 
a magyar politikában már szálló-ige 
lett a déltirolországi Brixent, ahol 
most Apponyi Albert gróf üdül, szin­
tén sokat emlegetik, ám a jelenlegi 
hosszúra nyúlt politikai válság során 
mégis talán legtöbbször Tőketerebes 
játszotta a helységnevek közt a leg­
nagyobb szerepet. , ,

Mikor a kőnyomatosok révén az 
összes budapesti lapokban megjele 
nik az a rövid híradás, hogy „Giol 
Andrássy Gyula pihenés céljából ne­
hány napi tartózkodásra loketeie- 
besre utazott11, az bizonyosan azt je­
lenti, hogy a válság megoldása ne­
hány napig szünetelni fog, mert nem 
lesz jelen az a vezető allarafeiti, ak 
jelenleg a legnagyobb befolyást ke­
nés gyakorolni az ügyek menetere.

De azért nagyon téved, aki azt 
hiszi, hogy Tőketerebesen a gondta- 
lan pihenés napjai várják gro - 
drássy Gyulát. Sőt, amint meglehe­
tősen beavatott forrásból értesülünk, 
azok csak a valódi munka-napok, a
melyeket a nemes gróf Tőketerebesen
tölt Bátyja, a betegsegeMl csak most 
kilábalt gróf Andrássy Tivadar 
hány bizalmasa társasagában elen 
ken folyik a politikai elet megvita­
tása s a tőketerebesi százados par 
fái alatt születnek meg azok az e 
mék, melyek egyszer-masszoi ,elen

béri lélekre nézve még a pesszimista 
Schopenhauer szerint is — az egye­
düli gondoszlató hatással bírnak.

Ez bizony meglehetős baj, mert 
útját vágja annak, hogy a nagyobb, 
a művészi zene nálunk általános, 
nagy hatásra tegyen szert, olyanra, 
mint a külföldön, ahol a zenei nagy­
ságok lelkes, megértő közönségre ta­
lálnak. De azért nincs okunk csüg- 
gedésre, ha azt látjuk, hogy a szin- 
magyar vidékeken is az uttörés mi­
lyen szépen sikerül s szinte csak 
egyetlen magyar család is a zeneér­
tők s zene kedvelők egész seregét 
képesek maguk köré gyűjteni.

Értjük pedig e nemes magyar 
család alatt gróf Mailáthékát, akik­
nek perbenyiki kastélya a zenei élet­
nek valóságos központja Magyaror­
szágon. S ez a magas művészi és 
zenei képességekkel megáldott grófi 
família nemcsak a mecénások áldo­
zatkészségével járul hozzá a zene­
kultuszhoz, hanem az apostolok buz- 
góságával derék tettekkel is támo­
gatja az ügyet, melynek szolgálatába 
szegődtek.

Íme f. hó 13 án este a Kazinczy-kör- 
ben kamara-zencestély rendeztetek, 
melyen Mailáth József gróf és neje 
Széchényi Mária grófné is szívesek 
voltak részt venni. A fényes estély­
ről szóló referáda a tudósitó kellemes 
feladata, e helyen csak annyit kívá­
nunk megjegyezni, hogy a grófi pár 
megbecsülhetetlen szolgálatot tesz a 
zene-kultusznak akkor, midőn enn} i 
buzgalommal pártfogolja azt s semmi 
fáradságot nem sajnál akkor, midőn 
arról van szó, hogy a zene-kultusz 
terjesztését előmozdítsák.

A szép tett önmagában hordja 
jutalmát. Nem kételkedünk abban, 
hogy a kezdeményezésnek nagyszerű 
sikere lesz s olyan szinmagyar vidé­
ken, mint a minő a Bodrogköz, kez­
detét veszi egy magasabb kultúra, a 
minek az intenzív zenemüvelés is 
egyik kelléke.

De nem hiszem, hogy a veszted 
Az okozta volna csak :
Hogy kevés, mit aprópénzül 
A te munkád néha ad.
Mást sejtek én, szörnyűt sejtek, 
Puccsot sejtek, annyi szent:
Más a vád, mit alakodra 
A rágalom rája kent.

Azt sejtem én mérleg pajtás, 
Hogy te nem vagy modoros,
Hogy mutatód, melyiyel kacsintsz 
A számokra: rémgonosz,
S a tanácsur kövér nejét 
Feltaksálod rémesen,
S a tanácsur sovány nejét 
Letaksálod rendesen.

S a sok kövér s a sok sovány 
Tanácsurak nejei 
Okozzák igy, hogy a város 
Becses szűröd kiteszi.
Ha más városba kerülsz majd 
Jó tanácsom megfogadd:
A kövérről letagadt súlyt 
A sovánv-hoz mindig add.

HIRE K.

A bojkottált mérleg.
A >í)jannat fürdő sulymérle- 

gét a tanács visszaadja a gyá­
rosnak. Nincs rajta haszon.

Mai hírünk.

Szegény mérleg, Isten látja 
Hogy szánalmas vagy nagyon, 
Miért is, hogy rajtad mérleg 
Nincs kevéssel több haszon ? !
Úgy még állnál s mérlegelnéd 
Ujhelynek szép hölgyeit,
A kik — véleményed kérőn — 
Testsúlyukat rád teszik.

th.

Szezon.
— ápr. 15.

Szerkesztő: Nincs kézirat? 
Munkatárs: (mélabuval.) Te mon­

dád.
Szerkesztő: Hiszen még nincs is 

itt az uborka szezon s máris kézirat­
hiányban szenvedünk ?

Munkatárs: Hiszen az úgy van,
ügy.

Szerkesztő: De elvégre is csak 
meg kell tölteni a lapot.

Munkatárs: Ez az én vélemé­
nyem is.

Szerkesztő: De ha az egész re- 
dakció lusta! Egy se dolgozik, csak 
elsején felkezeli a fizetését.

Munkatárs: Ha talán már ki 
nem vette jó előre.

Szerkesztő: Eh! nem vicc kell, 
de kézirat. Van valami eszméje?

Munkatárs: (félénken) Talán a 
bibliából Pál apostol leveleit a ko- 
rinthusbeliekhez . . .

Szerkesztő: Cadaver! Hát nem 
olvasta a „Hirharangu-ot, már egy 
hete hozza . . .

Munkatárs: Akkor talán egy 
finn eposzt. . . Pl- Kalevalát, az jó
hosszú. u

Szerkesztő: Már közli a „Hírnök. 
Munkatárs: Hát nincs valami

nyilatkozat? ,
Szerkesztő: Eh!... De különben

van itt egy ....
Munkatárs: Üreg?
Szerkesztő: (busán) Már agg. 

Négy éves ...
Munkatárs: Miről szól? Ki írja . 
Szerkesztő: Egy korcsmárospa­

naszkodik, hogy nincs kifizetve a
kortes számla ...

Munkatárs: (örömmel) A leg­
utóbbi választásnál? Hisz akkor . . .

Szerkesztő: Maga zebra. Maga 
zsiráf! A múltkoriról. Hisz ordítom, 
hogy négy éves. Hát süket maga em­
ber ? Négy . . . Négy • . . Négy .. • 
Hallja: négy!

Munkatárs: Ne kiabáljon úgy! 
Le kell akkor mondani róla. Ki irta ?

Szerkesztő: X alami Krausz De­
zső. 50 forintot akart engedni a meg­
ítélt követelésből ...

Munkatárs: (lemondóan) V ege. 
Szerkesztő: Hát magánál már 

éppenséggel nincs semmi ?
Munkatárs: (félénken . ■ •) D® 

igen. Kozlav nevű lelkész küldött 
be valamit vagy hét hete.

Szerkesztő: Hát mért nem szol?
Hiszen ez fényes . . .

Munkatárs: ... és bosszú. 
Szerkesztő: Ki kell szedni a

3iv£á,lná.sl
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mai számba. Ismerem a viszonyokat. 
3—4 hónapos dolog itt még újság. 
t)n mégis használható ember.

Munkatárs: Ugy-e? Még külön­
ben van egy eszmém. A „Központi 
kávéházban“ uj ventillátor van.

Szerkesztő: Ne mondja? Hát 
azt, amelyik az orosz-japán harcizajt 
oly hűen reprodukálta ...

Munkatárs: Jól sejti: kicseréltek.
Szerkesztő: És ezt maga meg­

tudta? Vakító!
Munkatárs: Hát azt beszélik .. .
Szerkesztő: Hiszen akkor élénk 

számunk lesz. írja meg ; ha lehet ci­
ceróval szedjék. Dursuszolják is (tel­
jes meggyőződéssel) Ma élénk szá­
munk lesz.

Munkatárs: (motyog) . . . szá­
munk lesz. a-

— Szerkesztőségünkből. A
„ Zemplén “ szerkesztőségében a mai 
nappal változás állt be. Lapunk 
homlokán csak az iíj. Meczner 
Gyula főszerkesztő és dr. Perényi 
József főmunkatárs nevei marad­
nak változatlanul, mig lapunk ed­
digi felelős szerkesztője dr. Molnár 
János nevét az Élűért Gyuláé cse­
réli fel. Az Éhlert Gyuláé, ki a 
laptulajdonos nehéz munkáját ve­
zéreltetve nemes tettvágytól: a fe­
lelős szerkesztői tiszt szintén nem 
kis arányú gondjaival kapcsolja 
össze. Ugyanis lapunk eddigi fe­
lelős szerkesztőjét dr. Molnár Já­
nost, mint azt „ Búcsúzó “-jában ki­
fejti : más irányú elfoglaltsága meg­
válni készteti attól a tisztségtől, 
melyet mindenkor hűen és lelkiis­
meretesen töltött be. A szerkesztő 
változással egyidejűleg más válto­
zások is történnek lapunk beléle- 
tében. A lap szerkesztője Németh 
Pál lesz, ki e minőségben fogja 
ellátni a lapösszeállitás teendőit, a 
szerkesztés adminisztratív ügyeit 
valamint lapunk színház, irodalmi, 
és egyéb rovatait. Jurcső Ágoston 
továbbra is rendes vezetője marad 
a „Zemplén “ pontos értesültségü, 
általánosan elismert hírrovatának, 
mig a „Jegyzetek a hétről" cimü 
rovatunkat állandóan Lengyel Meny­
hért fogja ellátni. Azonkívül a szer­
kesztőség belső kötelékébe lép Cza- 
gány Ferencz is, ki a „Tanügy" 
és „Törvényszék" rovatot fogja 
vezetni. A lap belmunkatársainak 
e gárdáját támogatni fogja aztán a 
külmunkatársak díszes és kipróbált 
csapata is, kiket állandó munkál­
kodásra sikerült megnyernünk. így 
többek között Andor Károly po­
litikai cikkekben. Reméljük, hogy 
ha olykor mondani valója lesz : dr. 
Szirmay István egykori szerkesz­
tőnk a Zemplénben fogja azt közre 
adni. Buday Zádorné, id. Bajusz 
József, Bródy Mihály, dr. Czirbusz 
Géza, Farkas Andor, Farkas Ala­
jos, Hegedűs Ágoston, dr. Kossuth 
János, Kossuth Pál, Lengyel Samu, 
Mok Ferencné, Majthényi Géza, 
Silbergerné L. Róza, Tóth Sándor, 
Ossa Béla stb. irodalmi és társadal­
mi cikkekben ígértek állandó mun-' 
kálkodást. Az igy megerősödött, 
megbővült szerkesztőség fogja ez­
után összeállítani a „Zemplén “-t. 
A változások alkalmából nem te­
szünk olvasóközönségünknek Ígé­
retet, de rajta leszünk, hogy amit 
adni fogunk: az mindig változatos

ZEMPLÉN.

és tartalomgazdag legyen, hü tükre 
a zempléni vonatkozású esemé­
nyeknek és helyet találjon a lap­
ban még azon melegében minden, 
ami közérdekű. A maga részéről 
az uj szerkesztőség csak az ol­
vasó közönség szives, jóakaratu 
támogatását kéri, hogy abból erőt 
merítve fokozhassa munkakedvét.

— Személyi hírek. Dókus Gyula 
Zemplén vármegye alispánja öt napi 
távoliét után ma délután érkezett 
vissza Sátoraljaújhelybe. — Barancsi 
Jozsa Gábor honvédezredes a sátoi- 
aljaujhelyi in. kir. honvédzászlóalj 
megszemlélése végett lolyo hó 14-én 
városunkban időzött-

— Tárcarovatunk a mai számból 
aktuális közlendőink miatt kiszorult. 
Lee közelebbi számunkban azonban 
már bent lesz a tárcarovat is, melyet 
az uj regime alatt Mok Ferenciének, 
a kedvelt Írónőnek „Naplótöredékek" 
cimü novellájával nyitunk meg.

| Wetterschneider Miksa. | Egy
szűkszavú távirat tudatja velünk 
ama megrendítő hirt, hogy Wetter- 
schneider Miksa a Hegyalja-Mádi 
Takarékpénztár r. t. vezértitkára ma 
folyó hó 15-én délelőtt meghalt. Az 
elhunyt vezértitkár halála úgy Má­
don, mint mindenütt, ahol kora ha­
láláról értesülnek: őszinte részvétet 
vált ki, mert az elhunyt úgy rokon­
szenves egyénisége, mint kiváló egyéni 
kvalitásainál fogva általános szere­
tetnek és közbecsülésnek örvendett. 
Wetterschneider Miksában mi is 
kedves halottat gyászolunk, aki min­
denkor szívesen kereste fel lapunkat 
a közérdeket szolgáló cikkeivel, me­
lyek, valamint személyes buzgósá- 
ga révén értékelendő része van : kü­
lönösen közgazdasági téren sok köz­
hasznú mozgalom irányításában. De 
ezenkívül is az elsők között volt 
mindenütt a közügy szolgálatában. 
Egy tevékeny embert, minden szép­
ért és jóért lelkesülő férfit veszítünk 
benne.

— 30 éves tűzoltó. Harminc évet 
eltölteni egy tüzoitó-testüiet kötelé­
kében s ezen idő alatt dicséretreméltó 
tevékenységet kifejteni a nagyközön­
ség vagyonának biztosítását célzó 
nehéz és veszélyes munka körül, 
mindenesetre olyan érdem, melyről 
szükséges a sajtó utján is megemlé­
kezni. — A sátoraljaújhelyi önkéntes 
tüzoltó-egyesület ez idő szerinti he­
lyettes főparancsnoka, Schőn Miksa 
e napokban töltötte be tűzoltói szol­
gálatának harminc éves évfordulóját, 
csendben, távol bajtársainak ünnep­
lésétől, akik pedig első sorban lettek 
volna hivatva jubiláns bajtársukról a 
ritka évforduló alkalmából megemlé­
kezni. A jubilánsnak e hosszú időn 
át kifejtett sikeres tevékenysége a 
legnagyobb mértékben megérdemli a 
nagy közönség részéről a méltány­
lást és elösmerést s éppen ezért mi 
is készséggel elösmerjük, hogy Schőn 
Miksának a tüzoltó-egyesület szerve­
zése és eddigi fennállása, valamint 
a tűzoltói intézmény rendezése, töké- 
letesbitése körül maradandó érdemei 
vannak. A 30 éves tűzoltót különben 
az évforduló alkalmából sokan meg­
gratulálták.

— A Dianna fürdő automata 
mérlege már — úgy látszik — nem 
sokáig fogja a fürdő közönségének 
megmutatni a fürdés előtti és utáni 
sulykülönbözetet. Ugyanis az auto­
mata-mérleg kezelése többe kerül, 
mint az automata gyár r. t. által a 
bruttó jövedelemből adott 10% s igy 
a tanács bölcsessége úgy határozott, 
hogy az automata mérleget csak úgy 
tűri tovább is a fürdőben, ha az 
automatagyár r. t. 50%-ot ad a jö­
vedelemből. Ha a gyár nem egyezik 
bele eme kívánságba, akkora „Dian­

na" fürdőből eltűnik az automata 
mérleg. E hírünkre vonatkozik mai 
számunk hírrovatának élén th sza­
tirikus verse.

—- Városi óvodák megnyitása. A
városi két óvodát, a Gubás- és a 
Deák-utcait hosszas 10 hónapi szünet 
után, a városi orvos véleménye alap­
ján, folyó 15-én újra megnyitották, 
mivel a kanyaró járvány megszűnt. 
Csak azt nem értjük, hogy ha a vá­
rosi óvodák ez alatt a hosszú idő 
alatt zárva voltak, mért nem rendel­
ték el már egyúttal a „Carolmcum"- 
zárda kisdedóvodájának bezárását is. 
Miért volt épen az kanyarómentes az

i rl r\ lőtt
— Halálozások. Ozv. Borsy Ist- 

vánné tolcsvai földbirtokosnő f. hó 
16-án elhunyt, mely alkalomból a 
gyászoló család a következő gyászje­
lentést adta ki: Özvegy Likai Lász­
lóim Borsy Mária és gyermekei Ilona 
és férje Pulszky János, László, Ist­
ván, Ernő, Margit, Otília és Teréz, 
nagy káliéi K ál lay Emánuel úgy a 
maguk, mint a nagyszámú rokonság 
nevében megtört szívvel tudatják a 
legjobb anya, nagyanyának és rokon­
nak özv. Borsy Istvánná szül._ Con­
stantin Otíliának f. hó 14-én G< éves
korában, hosszas szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytál. A megboldo­
gult drága halott hült tetemei f. hó 
16-án délután fél 5 órakor fognak
örök nyugalomra tétetni. Az engesz­
telő szentmise-áldozat f. hó Ír-én 
reggel 8 órakor fog a gór. katholikus 
templomban az egek Urának bemu­
tat! atni. — Özv. Stépán Sándorné 
szül. Kazinczy Rozália, földbirtokosnő 
e hó 7-én Málczán 86 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap délután 
a málezai ev. ref templomban ment 
végbe, amely alkalommal Ilutka Jó­
zsef esperes bánóczi és Kiss Tamás 
málcai lelkészek búcsúztatták el az 
elhunytat.

— Orozva agyonlőtték. Az elmúlt 
héten Torna Pál szilvásujfalusi orv­
vadász Lendanovszky Mihály koz­
mái parasztgazdát orozva agyonlőtte. 
A tettes megszökött, a csendőrség 
azonban kézrekeritette őt és a gái- 
szécsi kir. járásbíróság fogházába be­
szállította.

— Esküvő Sick Károly szeren­
csi cukorgyári tisztviselő május 9-én 
vezeti oltárhoz Szabó Erzsikét Tál Iván.

— Tüzek. Homonnán f. hó 13-án, 
csütörtökön éjjel %12-kor a Fő-utcán 
tűz támadt, mely oly gyorsan terjedt, 
hogy rövid negyed óra alatt már 3 
szomszédos ház állott lángokban. Az 
oltás a roppant szűk udvarok miatt 
majdnem lehetetlenség volt, úgy, hogy 
a szél a lángokat tovább vitte és igy 
egymásután kigyuladtak a vasúti töl­
tés felé eső házak, köztük Lukovits 
Géza földbirtokos emeletes háza is, 
amelyben a ház . tulajdonosa nagybe­
tegen fekszik. Összesen 7 ház égett 
le. Az önkéntes tűzoltóság dicséretes 
munkát végzett az oltás körül és a 
tűz továbbterjedésének meggátlásában. 
— Vajdácskán tegnap délután óriási 
tűz pusztított. Délután 4 óra körül 
gyűlt ki egy szalmafedeles ház, melytől 
csakhamar tüzet fogtak a szomszéd, 
sőt távolabb eső épületek tetőzetei is. 
A pusztító elem éjfélig harmincnyolc 
házat hamvasztott el, melyeknek na­
gyobb része nem volt biztosítva. A 
kár igen nagy.

— Drogueria. A Sátoraljaújhely­
ben engedélyezett gyógyszerárú-ke­
reskedést tulajdonosa, Hrabéczy Kál­
mán gyógyszerész e napokban nyi­
totta meg s adta át a forgalomnak. 
A csinosan felszerelt gyógyszeráru 
kereskedésnek —mely nálunk újítás 
számba megy — eddig is sok szem­
lélője akadt.

— Rablógyilkosság Cigándon cim 
alatt a „Sárospatak és Vidéke" leg­
utóbbi száma egy minden alapot nél­
külöző hirt közölt. Lapunk hírrovat­

vezetője bízva a Sárospatak és Vi­
déke értesülésében, átvette a hirt, 
melyben a gyilkosság felfedezőjéül 
Páricsy József cigándi ev. ref. lel­
kész van említve. A mai postával 
Páricsy József cigándi lelkész leve­
let küldött szerkesztőségünkhöz, mely­
ben a hirt koholtnak mondja és kér, 
hogy azt vonjuk vissza. Kívánságá­
nak szívesen teszünk eleget, utalva 
a „Sárospatak és Vidéke" c. sáros­
pataki lapra, mint a hir első közzé­
tevőjére.

— Tanító és papi ülés. E hó 
11-én élénk érdeklődés mellett tar­
tották meg Tokajban a tokaji espe- 
rességhez tartozó róm. kát. tanítók 
és papok ez évi rendes közgyűlésü­
ket. Jelen volt az ülésen mint ven­
dég Beregszászy István, kir. tanfel­
ügyelő, a polgári iskola és más to­
kaji tanintézetek tantestülete. A gyű­
lés megtartása előtt Karnis Ferencz 
tokaji plébános az 1848. törvények 
szentesítésének évfordulója alkalmá­
ból hálaadó istentiszteletet tartott. 
Bessenyey István üdvözlő beszéde 
után a pályamunkák bíráló bizottsá­
gának jelentése került sorra. Nyertes 
lett a Bidovszky György és Früchtl 
Irén tokaji tanítók munkája. A pró- 
batanitások után üdvözlő feliratot 
küldtek az újonnan kinevezett kassai 
koadjutor-püspökhöz. Az indítványok 
tárgyalása után, mely élénk eszme­
cserét provokált, banket volt.

— Országos vásár. Szobránczon 
április hó 19-én szerdán állatfelhaj­
tással összekötött országos vásár fog 
tartatni. — Uj helyben hétfőn, 17-én 
lesz országos vásár.

— Katonai csikóvásár. A cs. és 
kir. méntelep parancsnoksága értesí­
tette Zemplénvármegyét, hogy 3 éves 
nemes csikók vételére a katonai csikó­
telepek számára két vásárt fog tar­
tani Zemplénvármegyében. A két vá­
sár Klazányban június hó 19-én d. u. 
5 és 6 óra között és Tőketerebesen 
június hó 20-án d. u, 3 és 5 óra kö­
zött fog megtartatni. A vásárra 157 
cmtr. minimális magasságú csikók 
hajthatók fel. Marhalevél és leszár­
mazási okmány feltétlenül szükséges.

— Vihar és felhőszakadás. Erdő­
horvátiból írja tudósítónk, f. hó 12-én 
délután fél 5 órakor óriási vihar vo­
nult át Erdőhorváti felett. Nagy felhő- 
szakadás volt, a patakok megteltek 
és medrükből kiöntötték. A rétek, 
kerteket ellepte a nagy viz, a véle­
ményeket, és a kerítéseket is nagyon 
megrongálta, sőt a viz még egyes 
házakba is behatolt. Mogyoró nagy­
ságú jég esett és 5 cm.-nyíre belepte 
a földet. Számos villámcsapás és 
menydörgés volt. Ember, állat meg­
rendült az Istenítéletre. Sok helyen 
fenhangon imádkoztak féltükben és 
rémületükben az emberek. A vihar 
este fél 7 tájban elvonult Tolcsva felé.

— Gyermekgyilkosság. E hó 
11-én a Laboré folyóból egy ismeret­
len csecsemő hulláját fogták ki. A 
csendőrség erélyesen nyomozza az 
eddig ismeretlen és lelketlen anyát.

— Villanyszinház. Az Edison féle 
tudományos villanyszinház, mely a 
múlt évben is hosszabb ideig tartóz­
kodott városunkban, — ma este nyí­
lik meg a „Vörös ökör" épület udva­
rán felállított helyiségben. Az érde­
kes látványosság naponként kétszer 
tekinthető meg, délután 6 és este 8 
órakor. Helyárak : I. hely 1 korona 
II. hely 80 fillér, III hely 60 fillér, 
IV. hely 40 fillér, gyermekek 10 
éven alul minden helyen felét fizetik.

— Tambura-társulat játszik ma, 
szombaton és vasárnap este a Weisz- 
féle „Club"-kávéházban.

— Birtokvásárlások. A sztárai 
parasztgazdák a kassai Takarékpénz­
tár sztárai birtokából 400 hold erdőt 
örökáron megvettek. — Markovics 
Mayer terebesi lakos és társai Spil-

Á legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek huru­
tom hajainál úgymint idült hr markit is, Szemfarlmnsí és különösen iáhbadozóknál influenza
után ajánlthtik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a kohögét és a köpetet és megszünteti az éjjeli Izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban iivegenkint 4.— kor.-étfr kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. HOFFMASA-LA. HOi’lIK & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.)
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lenberg József hegyi birtokát örök­
áron megvették.

— Hasznos állatok összeírása 
Sátoraljaújhely város területén e hé­
ten fejezték be a hasznos állatok 
összeírását. E szerint a városban van 
magyarfajta szarvasmarha 165, piros­
tarka szarvasmarha 360, borzderes 
szarvasmarha 23, egyéb tarka szarvas- 
marha 362, összesen 910 szarvas- 
marha; azonkívül van bivaly 2, ló 
416, szamár 35, sertés 1003 és juh 
3113 darab. Az Ujhelyben lévő összes 
állatállomány száma: 5479.

— Függetlenségi kör Szerencsen. 
Szerencsen függetlenségi kör van ala­
kulóban. Az ottani polgárság e cél­
ból folyó hó 16-án gyűlést tart.

— A Magyar Hírlap újítása. Ér­
dekes hirt közölnek velünk a fővá­
rosból. A Magvar Hírlap 15 éves 
fennállásának jubileumát azzal ün­
nepli, hogy folyó hó 17-étől kezdve 
független politikai irány nyal reggel 
helyett este jelenik meg a főváros­
ban s reggelre odaér minden vidéki 
város vagy helységbe. Eg} úttal a vi­
láglapok mintájára egy specialitást is 
létesít, mely abból áll, hogy minden 
érdekes eseményt fény kép fel vételek­
ben ad közre. Mutatványszámot egy 
hétig ingyen küld bárkinek.

— Az időjárás szeszélyének min- 1 
den ember ki van téve, ez az oka, 1 
hogy oly sok ember szenved csuzban 
és köszvényben. A legelőkelőbb or­
vosok elismerik, hogy csuzos, reumás 
fájdalmakat nem csak csökkenti, ha­
nem mégis szünteti a hires Zoltán 
kenőcs, t vegje 2 kor. Zoltán 13. gyógy- 
tárában, Bpest., V., Szabadságtér.

— Kéretik a földre nem köpni 1
Ezen feliratot lehet most olvasni 
nyilvános helyeken, vasúti és közúti 
kocsikban stb. Ezen felszólításnak 
nemcsak aestetikai, de első sorban 
hygienikus alapja van. Mert számos 
tüdőbajos köpete, mely infektiós anya­
got tartalmaz, a legveszedelmesebb 
betegséget, a tüdővészt terjeszti. Min­
den köhögő ember részére tehát fon­
tos oly szerrel rendelkezni, amely a 
köpetet kevesbíti. Ily szer a „Sirolin“ 
mely elismert hírnevű orvosok és U 
nárok által tüdőbetegségek ellen 
legmelegebbeu ajánltatik. A „Sirolin 
ép oly kellemes, mint hatásos szer, 
mely a tüdővész előjeleit, mint: kö­
högést, köpetet, étvágytalanságot, le- 
soványodást, éjjeli izzadást, lázt eltün­
teti, felette nehéz esetekben pedig 
legalább is enyhíti.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és

igy levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
április hó 23-án és 24-én lesz.

— Orvosi körökben mar rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fcrencz József keserűvizet.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy sz egészséges emberi szer­
vezetnek naponkint egy liter vízre van italul 
szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett 
ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis a szer­
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a 
táplálékokkal a gyomorba minden esetben 
igen sok és külömböző betegség csirája is be­
jut, fontos, hogy italul olyan viz használtassák 
mely baktériummentes legyen, tehát azon csi­
rákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal 
bevett baktériumokat a gyomornak megölni 
segítse s végül, hogy a viz a gyomrot r.e ront­
sa. Be van igazolva, hogy ilyen czólokra a 
mohai Ágnes viz végtelenül alkalmas, mert 
telyeseu baktériummentes. Másodszor, mint­
hogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok mér 
gezö hatását lerontja. És végül, minthogy a 
gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gyomornedveknek, melyek azon kárté­
kony baktériumokat megölik. A mohai Agnes- 
viz fogyasztását különben is főként tavaszszal, 
kiváltképen h hot ajánlani. Ekkorra ugyanis a 
téli nehéz táplálkozás után a gyomor nagyon- 
is megkívánja a gyomorjavitót Másrészt ek­
korra esik a .legtöbb fertőző betegség, a in ­
tői a mohai Ágnes-forrás a gyermeket és fel­
nőttet biztosan megóvja Gyermekeknél ilyen­
kor mutatkoznak az angol kór tünetei, a melye- 
eket a mohai Ágnes viz mésztartalmúnál fogva 
megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb 
szülés, tehát ilyenkor van legtöbb szoptató 
asszony is, a kiknek a mohai Ágnes forrás 
fogyasztása azért fontos, mert ez a viz a tej- 
elválasztást nagyban fokőzza. Háztartások szá­
mára nagy üvegekben a mohai Ágnes-forrás 
különösen olcsón kopható,

Menyasszonyi-selyem
85 kr-tól 11 frt 35 kr-ig, méterenként minden 
színben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zűriéit

SZÍNHÁZ.

** A „Komjáthy társulat" Sátor­
aljaújhelyben Komjáthy János szín­
igazgató kassai színtársulata Kassán 
— mint kassai tudósítónk értesít — 

a f. hó 20 án fejezi be a színi szezont. 
A sátoraljaújhelyi téli bérlet még le­
nem játszott öt előadását a társulat e 
hó végén fogja lejátszani, bár tervbe 
van véve, hogy a kassai sziniszezon 
befejezése után azonnal átjönnek öt 
előadásra színészeink. A nyári sze­
zon, mely a jövő hónap 5-én fog 
megkezdődni, a pártolás nagyságától 
függően 5—7 hétre lesz megállapítva.

** Búcsúznak a színészek. Mind- 
j össze nehány nap még s a kassai

színi szezon — mely a múlt év ok­
tóber l ével kezdődött — huzamosabb 
időre véget ér. A búcsuzások Kassán 
pénteken kezdődtek. Lón var Piroska 
és Zárni Gizella búcsúztak legelő­
ször a „Tavasz" cimü operettben. 
Szombaton Hnlmniné a komi káné, 
Makray a jellemkomikus, Baróthy 
a jellemsAnész és Fenyéri játszanak 
utoljára a kassai színpadon : „A Stom- 
fay családban". Vasárnap Palásthy 
Sándor a közszeretetnek örvendő sza­
lonkomikus búcsúzik a „János vitéz"- 
ben, kedden, (18-án) Bárdos Irma 
koloratur énekesnő.

IRODALOM.

Telefon-előfizető Helyben, ügy tudjuk, 
hogy a kassai m. kir. postaigazgatóságot ér­
tesítette a megye már arról a közgyűlési 
határozatról, hogy kellő előfizetők hiányában 
a közhasználatú távbeszélő hálózat felállítása 
eredményre nem vezetett és iyv iörvényha- 
tósági távbeszélő hálózatot létesít. Így te 
hát az ügy ily irányban nem 1 leülhetvén, 
utólagos jelentkezése már teljesen felesleges 
és tárgytalan lenne.

L- R. A „Kaland* e. tárcát legnagyobb 
sajnálatunkra nem közölhetjük le, mert mi 
akik ismerjük itt a viszonyokat előre látjuk, 
hogy félremagyarázásokra adna okot. A kórt 
számok elmentek s reméljük, hogy bízni tet­
szik bennünk a másik dolgot illetőleg; min­
den más dolgozatát örömmel várjuk.

Ifj. 11. Á. Neviczke. Sz. Á. Budapest. 
Köszönjük. Bejönnek.

S. Mád. Nagyon köszönjük szives érte­
sítését.

Xem közölhető. Alakok. 'Tárca.)

Himíy-dalok.
I.

Nyílnak, nyílnak a virágok,
Újra itt a kikelet;
Szebbnek látom a világot 
Mig bolygom a ligetet.
Bejárom a mezőt, rétet, 
Madárdalon andalgva,
Ep úgy miként egykor véled 
Lelkem elszállt galambja.
Oly szép most a nyíló virág 
S körültem az egész világ,
Csak te drága kedvesem 
Itt lehetnél mellettem.

II.
Árnyas erdő rejtőkébe,
Egy csalogány kesereg,
Bánatteli énekére 
Fájó szivem megremeg.
A csalogány, síró szellő 
Rólad regél énnekem,
Rólad regél a bus erdő 
Minden lombja, édesem.
A csalogány zokogása,
Esti szellő sóhajtása,
Mind, mind téged emleget 
S visszasírja szerelmed.

Szemlröi Holozsnyay Cirill.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Lapunk nagyon tisztelt munkatársait 

igen kérjük, hogy húsvéti ünnepi számunk 
részére, melyet a szokottnál bővebb tarta­
lommal szándékozunk kir.drti — kéziratai­
kat f. hó 19-ikéig juttassák ei lapunk szer­
kesztősége címére, mert e határidőn túl 
legnagyobb sajnálatunkra nem leszünk ab­
ban a helyzetben, hogy azokat ünnepi 
számunkban elhelyezhessük.

HH?3* Lapunk t. tudósítóihoz
a „ Zemplén “ nj szerkesztősége ama kérel­
met intézi, hogy ezután is legyenek szí­
vesek gyors és pontos tudósításaikkal 
támogatni lapunkat és segíteni a szer­
kesztőséget a megkettőzött szorgalmú 
munkálkodásban.

NYÍLT TÉR ")

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk,mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer. Elsősorban a mohai

ÁGNES 1
forrás, mint természetes szénsavdus 
ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmá­
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és 
húgyszervi betegségeknek. Azért 

tehát
Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha 

gyomor-, hol- cs légcsöhuruttól szabadulni aka-
nmk" DR. KÉTLY.

Használjuk a mohai A G N E S-forrást, ha 
a vesebajt gyógyítani akarjuk. KqvÉR

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha ét- 
vágyhiánv és emésztési zavarok állanak be.

_________ DR. GEBHARDT.
Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha máj­

bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
DR. GLASS.

Háztartások számára másfélliteresnél 
valamivel nagyobb üvegekben minden
kétes értékű mesterségesen szén­
savval telített víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbban adja. hogy az 
Ágnes-forrás vizét a legszegényebb 

ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.

Kapható minden fiiszeriizletben és elsőrangú 
vendéglőben.

Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 
környékére

Malártsik György utóda cégnél.
Ugyanitt ingyen kapkató az Ágnes- 
forrás díszes kivitelű ismertető füzete.

*) E rovat alatt közlőitekért nem válal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhíert Gyula.

„SZARVAS11 vagy „KULCS'

jegygyei

legjobb, legkiaBósabb és ezért a legolcsóbb szappan.
Mindenütt kapható.

r
Olcsóbb lett az estist

• n" HLéitmi.M. 7igBaa^gSi«^-ik»4
a mióta a Braun N. A.-féle

KÁLYHA EZÜST FÉNY
egyedüli kályhatisztito szer megérkezett!

Ezen kályha-ezüsttel a kályha egy kis ecset segélyével bevo- 
natik, mire a kályha azonnal a legszebb ezüst fényt nyeri, úgy 
hogy minden szobának a legszebb díszét kópezi. — A kályha he­
vítésénél sem szagot, sem füstöt nem terjeszt és színét meg nem 
változtatja.

Egy doboz valódi Braun N. A.-féle kályha-ezüst 80 111.
mely egy rendes nagyságú kályha befestésére teljesen elegendő. 

Sátoraljaújhelyben kapható az egyedüli elárnsitónál :

L.
MALÁRTSIK GYÖRGY UTÓDA czégnél.

Minden dobozhoz használati utasítás van csatolva. .J

Igmándi keserűviz reggel félpohárral használva,A raúioactív
Schmidthauer-féle _ jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és rértisztitó, mint ivó kúra a
----------------------- ciL-prps helvettesítőie. — Az első magyar ásványvíz, amelyben RADIUM fedeztetett fel.
Karlib.dl és Hari.nb.di '' / , FCszétbüldés a íorrdatulajdonos: Sébnilóthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

,. e »a K,„ Peronná, C„, A , Hasai H. urabn,,. OHz.é.é.a: Koob K,.o, nrnél.
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Tölgyfa eladási hirdetmény.
A főldmivelésügyi m. kir. minister ur 1904. évi 

690G1. számú engedélye alapján a Zemplén y íme^e 
varaiméi járásához tartozó Opál hegy (Zamuto) községi 
volt úrbéres közbirtokosságnak Opálhegy (Zamuto) köz­
ség határában, a varaiméi vasúti állomástól 10 kilometer 
távolságra fekvő erdejében felbecsült és ^ folyo ^számo­
zással ellátott 2016 drb. tölgyfa 190o. évi május ho 
2-án délután 2 órakor. Opál hegy (Zamuto) községben, 
Neuman Herman lakásán, zárt Írásbeli ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni.

Az eladás alá kerülő 2016 drb. tölgyfa összes
köbtartalma 2138 m.3 , 1f.nn ,

Kikiáltási ár 10000 korona, bánatpénz 1000 korona. 
Az árverés megkezdése után zárt ajánlat és uto-

ajánlat el nem fogadtatik. r
Az árverési feltételek a varaunoi m. kir. járási 

erdőgonduokságuál és Opálhegy (Zamutó) község bírójá­
nál tekinthetők meg

Opálhegy, (Zamutó) 1905. évi márezius hó 18-án.

Úrbéres elnök.

m
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ü
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ü

pJorgo János
órás, gyári raktár Wien III -1. Renn- 

weg Nr. 75 E.
Levelezőlap elegendő, hogy 

gazdagon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg- 
kaphasa, olcsó bevásárlás cz> ■- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan 

' tisztességes, rászedés teljesen ki

zárva. Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

40 kr. Minden vásári vagy javított óraért kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strap ’ez. óra 

nikkel tokban, 36 órai jár, 2 frt 30 krtó! feljebb. 
8039. sz. valódi ezüst pánczél-hkcz, lt> gr-

1 írttól feljebb. _ , .
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű o

frttól feljebb. __
7889. sz. inga-óra, üt’müvel, *2 sú'ylyal, Jói 

cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.
7929. sz. jő ébresztő-óra 1 frt 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre és házszámomra *t>.E 

dontosan figyelni.

25—30 éves
néhány száz üveg köveshegyi

asszu és szamorodni bor
eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

A párisi k állításon 
aranyéremmel kitün­

tetve.

Alapi itatott 1886. 
Kitünően belőtt

vadászfegyverek 6S?„i revolverek
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti ft ey- 

vereket (F! oubert) jól és olcsón szállít:

F Ö Íz 1> E S Sz. püskaniüvév
Budapest, IV., Muzcum-körut 3.

Rigi fegyverek utakkal kicseréltetnek. — Javí­
tások olcsón. — Árjegyzék ingyen.

mm
El

BÚTORGYÁR! -»/
AJOROSGYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Kazinszy-utcza. Satoraljaujnely. €sörSl,
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

m
!

Jl

Lük

tU«!rfes?

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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It- Comic! Min Mii Compaa?
(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. J., gazgató. Budapest, X"., Váczi-ut[30.

Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy" marokrakó aratógép, fükaszálógép, széna- 
gyűjtő gereblye és „Manila" kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boro­

nák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza-vetőgépek. 
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.

Vezérképviselő: Kornstein Ignácz, S.-A.-Ujhely.

TEKissm 
LLBÍ^> KJKBDVB-10 íllllT£L£K

ffSKZÍUn
rw.i

W A w>
inö

^ütoisort mrfíi}
" RÉ5ZVÉNYÍÁR5A5ÁG 
GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK

* feimn'oiii ■> i ummmmmmrntmtt

rí-T-9 W "W W ' 1 fi 9 jL..sa

mmii mmmsm mm,
0LHS MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT KOZ 

fORGRLOMSA. e

« VESZPRÉM mmsfll GAZDASÁGI CGYESÖLfT 
KIÁLLlTÁSárt. BEMUTATOTT 
flYILV«fl05 SZflf1TÁ5ÉÍ?T 

NAGYARAflY ÉREMMEL ÉS DtóL, 
OKLEVÉLLEL KITÜfiTETTVE. I

flfáő6yzaxü/YKj 
MitiDwCfömntf Fonwz, 

Tanácsadó ésMdmm
THWttimé KWMTiíi1

|| $R05 SORUVÉfpGÉPEIfl li. 
TULSZÁR/lYfllTfiK AZ IPEőEff 

GYflRTMÁnYOKflT 
^•ARRffY ÉREMMEL KITÜrfttTlVZ- 

mai TRLRJH0Z MEGFELEL Ö WÉV 
urnám sJutámyos árak*

sürgőéi y t/flGY levélczim:

RGRBRW”
BUDAPEST

10 YBLEM!
Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

len vászon és 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható. 
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye

Késmárki 
gyárt­
mány 

csak az,

VtfSZEf^jv

^rzipst^

mr HAZAI IPAR!

mely ezen 
védjegy- 
gyei van 
ellátva

Bérbeadó
5 világos és tágas 

pinczeszoba.
Czim a kiadóhivatalban.

Liniment. (tapsiéi com,
Rishter-fÉle Horaony-Pain-Expeller.
Ezen elismert kitűnő é* 

fájdalomcsillapító bedőrzsölésül 
hasznait háziszer hevá- 
sárlás.ánál, — a mely 
minden-s gyógyszertárban 
kapható, — mindig figye­
lemmel legyünk a „H*f- 
gony“ védjegyre.Éa
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Óriási
n_-w ■■ % ___ 11U ea tv® az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
Jh 61■U.JJJn Hlödí l.í Rövid idő alatt í !> raiSiiü koronánál több nye­
reményt fizettünk ki nagyraoecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi <> hónapban a 2 ivg-
uagyofcb nyereményt, és pedig:
a ©C^SjC^C^C^koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre.

a 4lOOjOOO koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,
továbbá ÍOO.OOO, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 
lO.OOOíkoronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ leges-lydusabb 
osztály sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

* A most kezdődő 16. H ö 000 sorsj%Jre RB.QOO pénznyeremény jat
magyar osztálysorsjátékban ! v.UUU ismét

14 V millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

es összesen

É&.

jtöndenkikeresse nevét!
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adóm
Adél
Adolár
Adolf
Ágnes
Ágoston
Aladár
Albert
Alfréd
Ákos
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antal
Aranka
Arm and
Amo’d
Árpád
Arthur
Aurél
Attila
Balázs
Bálint
Barnabás
Béla
Benedek
Eerná-t
Berta
Bertalan
Blanka
Bodog
Bogdán
Borbála
Eoriska
Brúnó

98! 
414* 

12362 
*04*2 
2I511 
24242 
28818 
44360 
59119 
72613 
82S11 
83145 
83505 

990 
4948 

12417 
20593 
22514 
24248 
28828 
44389 
59142 
72615 
82826 
8",’.55 
83511 

2749 
5498 

12124 
2ÍU7S 
22523 
24254 
2SS86 
56273 
59145 
7261S 
s2>34

Cecília 
Celestln 
Dániel 
Dávid 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
Dóra 
Dorotea 
Edith 
Ede 
Edwin 
Elek 
Elemér 
Emil 
Emma 
Endre 
Ernő
Eme sz tin
Erwin
Éva
Erzsébet
Eszter
Etel
Fábián
Felix
Ferdinand
Ferenc
Flora
Franciska
Frida
Frigyes
Fiilöp
Gábor
Gábrieila
Gáspár
Gedeon

84156
83519 

2778 
5637

12426
M83
23*86
24288
29529
56310
59159
72622
82835
83161
83520 

2784 
5641

12433
21142
23007
24259
29536
56471
59163
72r,25
828*7
83215
83531

2798
5642

12435
21144
2*009
24263
29541
56511
59531

Gellért
Gereben
Gergely
Géza
Gizella
Gusztáv
György
Győzd
Gyula
Hedwig
Helena
Henrietté
Henrik
Hermann
Hermina
Hilda
Hubert
Hugo
Humbert
Ibolyka
Idaska
Ignác
lika
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ince
Ipoly
íren
Inna
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72630
82849
83216 

2797 
5649

13151
21145
23018
24268
29633
56525
59167 
72633 
82954
83217 

2799 
6813

13154
21147 
23077 
24270 
29647

59168 
72639 
82953 
83225

2S75
6432

1322-t
21148 
23092
24554
40463
56556
59203
72644

János
Jenő
Jolán
Jónás
Jozsa
József
Judtth
Juliska
Kálmán
Karó Un
K&roly
Katinka
Kázmer
Kelemen
Klára
KJ etil d
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina
Bajos
László
Laura
Lazár
Lenart
Lenke
Leó
Leonia
Lídia
Linót
Lóránt
Lothar
Lőrinc
Ludmilla
Luiza
Malvin
Maníréd

82957
83245

2877 
7250

13230
21452
23095
24358
404S2
56572
59505
72645
82960
83246

2878 
7266

16863
22002
23097
24365
40485
56678

73076
82962
83255

2879 
7278

17350
22009
281(10
24373
40702
56687
5S»56
73133
82975

Manó 
Marcel 
Margit 
Mária 
Márkus 
Martha 
Marton 
MatUd 
Mátyás 
Melánia 
Menyhért
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Nándor
Nárcisz
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottó
Ödön
Pál
Paula
Petronella
Péter
Piroska
Pista
R áfáéi
Regina
Richard
Róbert
Rózsika
Rudolf

83259 
2881 
7288 

17707 
22014 
24003 
24274 
4;i7vi 
56693 
59564 
80019 
83005 
83273 

2890 
7288 

17738 
22016 
24014 
21279 
40735 
57098 
53566 
80458 
81008 
83281 

2892 
7*00 

17740 
22017 
21017 
2 12sn 
40742 
57286 
59573 
80639 
83020 
85*95

Salamon 
Samu 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Sebestyé 
Simon 
Szeréna 
Taksony 
Tamás 
Tasziló 
Terus 
Tibor 
Tihamér 
Timon 
Tivadar 
Tóbiás 
Urban 
V aleria 
Vazul 
Vendel 
Viktor 
Viktoria 
Vilié aid 
Vilma 
Vilmos 
Vince 
Virgil 
Zoltán 
Zsigmond 
Zsófia 
Zsuzsanna

2895
7979

17763
22019
21029
♦1289
10746

59575
89973
,t:i22
83:100

jv.ts
S5U1

18652

.'4043 
24295 
40789 
58013 
59586 
80971 
83047 
83302 

2900 
8618 

18635 
22029 
24014

42270
58021

Legnagyobb nyeremény esetleg 31.000,000 ko-ona.
ifssSSS;0iTtoW;

"tmoL 8 á 8 á lö.ooó, 36 á l».oe. és még sok egyeb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

* „ eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1-50; \ eredeti sorsjegy fit 1.50 vagy kor. 3.
3. 12.. „ ,, — i■ „ o -, i n n n ii ii

A sorsjegyeket utáavM.ei v.gy az ü*„vg e!»«4«. '»eküi,lé,e ellenében

kUldjUk- Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket lenti eredeti szerencsesorsjegyekre 

kérünk azonnal, de legkésőbb — -
w £ é. április «

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámokjjgyorsan e.logynak.

s*\ ITJ

gpsa
h

fi r?3ál..ki " X : 9 |

m Ifm&mm sassal ÉS
hazánk legnagyobb osztálysorsjátEk-űzlete.
HAZ FÖOrmlOnk osz.tiU,sor*ií!Ak-.«r.l.lvt

Központ- Ceréz-kcrut 46a. I. fiók: Vaczi-korut 4a.
II, fiók: jfiuzeum-körnt 11a. HL fiók: Crzsébet-kcrut 54a.

>**'-

ü

Saját ma­
gát káro­
sítja, aki 

szólö- 
oltvány- 
sziikség- 
letét nem 
fedezi a

Küküllőmenti
Első Szőlőoltvány-telepnéL

Tulajdonos: Caspar’ Frigyes Medgyes, Nagyküküilő-megye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az 

oltványok ideálisan fejlődtek.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Védjegy: „Horgony". #

Á Liniment. Capsici comp.,
a florgony-Pain-Expetier

pótléka
evy rágj ónak bizonyult háziszer, mely 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, csúzné! ee 
meghűléseknél bedörcsölésképpen haszntfva.

Figyelmeztetés. „ Silány hamsítyányt* 
miatt bevásárláskor óvatosak legyftnk és csA 
olyan üveget fogadjunk eL, a mely a „Horgony44 
védjegy gyei és a RÍchter czéjgegyzeesel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegében 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 
- Richter gyógyszertára •
az ..Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabethstr.5 neu. Mindennapi szétküldés.

fodrász üzlet
berendezés olcsón eladó együtt 

vagy darabonként.

petsár Sándor fodrász
Sátoraljaújhely.

krtesit és.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt; közvetítem.

Jóltirn v vü y e u <1 óglö m bén 
kitűnő aszta l bor :$1 krtól 40 
űrig, továbbá valódi hegyaljai 
s/.amorotííii 1 fri 20 kr^ól 1 Irt 
(»4> krsg kapható.

Weifiiberger Manó.
Saujkely, Korona-u.

A szélgörcs és gyomorgörcs 
csillapító

a legjobb étvágy és emésztést elő­
idéző házi szernek bizonyultak.

Ára egy üvegnek 1 k.
2 üvegnél k c v esc b b (után­

vét 2"50) postán nem küldetik. 
Kapható:

BITTNER GYULA
Syógyszertárában Gloggnitz (A.-Ausztria.)

graham kenyér
kapható

Schwartz 3gnácz péküzletében
Sátoraljaújhely (Kispiacz).

1 NE VEGYEN

t'z i m bal ni o t vagy
Havtuónininoí, mig

Reményi Mihály
műhangszerész

legújabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bermentve 

küldetik.
BUDAPESTRŐL, Kirá'y-utcza 

4ő I. szám.

19*7 1905. végr. szám.
árverési liiriletuiény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t -ez 102. S-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a sáuj helyi kir. járásbíróságnak 1904. évi 
Y I 488/1. számú végzése következtében r. 
Lichtenstein Jenő ügyvéd által képviselt Baum 
Mór felsőbereczki lakos javára, Bárczy Benedek 
sátoraljaújhelyi lakos ellen 150 kor. s jár. erejéig 
1904. évi augusztus hó 9-én foganatosított kié - 
gitési végrehajtás utján felü'fűglalt és 928 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u.^ m: 
házibutorok nyilvános árverésen eladatnak. ,

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1905. évi V. I. 62 2. sz. végzése folytan 
150 korona tőkekövetelés, ennek 1904. évi feb­
ruár hó 15. napjától járó 6° 0 kamatai, |a /o 
váltódij és eddig biróilag már megállapított kolt-
segek erejéig Sátoraljaújhelyben, alperes lakásán
leendő megtartására 1905. évi április 
hó 18-idt (lizennyolez) napjanak delel tti 
11 órá a határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,:KVAVÍV Vfiy . - -y-

az érintett ingóságok az I3»I. evl LX. 
-et. és 108. 6-a értelmében

készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyhen, 1905. évi április hó_4.

hogy

nap;an.
Fejér Zoltán,

kir. bir. végrehajtó.
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Első cs. és kir. esztr. magyar kizárólag szab. viharmentes

omlokzat-f est ék;-»yar
KBONSTEINBB karolt | a i

„ ___ ____„_____
STIES' 'títsbSB**

nioK, KööAau., xfpcrieDŐ eredmény.
, . ... .,k viharmentes* mészben oldható, 49 minta olajfestékkel azonos.

Homlokzat-festek, vinarmeuiu., ______________
K»r -ja V2 kr.-tol följebb.

mm

W '~rBútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Első zsntoiüá lei Mior-osaraattan
R.-a.-Ujhelyben. ___ _

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é..fTÜéím 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös okor épületébe 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben t\o

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye

kezűi fogok kiérdemelhetni.
b Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
---------- ~

Tavaszi és mjkvi szezonra! |
ajánlom g«*rc berendezőit 

kf évek öta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-,_ gyermek-ruha és mindennemű g

| vegyi ruhatiszíitó-intézeiemel, |j
i i, /Arf, női- és tfyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. g — í legdíszesebb ruhanem,.eket bontás |

*5 nélkUlF<Kl#«re elvállalok mindenféle női- és férfi-mhanemüeket bontás ^ 
íC nélkül bárminő divatos színek megfestésére. .. tr~L
\ ‘ Ajánlom gUVrirOZÓ gépemet a n é holgykozo! - ^ 
{JC ségnek szives figyelmébe. Guvnrozm elvállalok mindenkié g
| szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- ^

& m6te <\iiíUe-függön.Vök a legnagyobb gonddal tisztittatnak es ^
| gŐZhe^eír^^m$mk^ is a legolcsóbban tisztittatnak. £
kp Maiamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajanlva maradtam <U
IJT ö Mély tisztelettel K

Márezius í-töi felvételi líakovszky Sándor,
Üzletem : Főtér, Központi Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját hazamban. ^ 

iS Takarékpénztár épület. A megyeház ásta megett, » fogházzal szembon (p,
ir 1 __ _ «r —x ro.ZTÍ, méri í* lati

lletel!

:wr---1 -

'2* '2^7
e.r v—'-A—

ürgg

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Irástóanist teljes anyagi
fiz ojtványiskola egész nyáron öntözve lett.

Naevs. Hanák Kolos kir. táblabiró ur szőlőgazdaságából, min­
den betegség, jégverés és peronosporától mentes, teljesen beeie 
oitványok te’mín°ek eladási Az alany és
ságiért anyagi felelősség vállaltabb. Az oltványok mohosán készülték, 
ripária portális alanyon.

1. o. Bor-fajok
Erdei, Hárslevelű, Muscat Alexandriai. Ezre 90 írt.

I. o. Csemege-íajOK.
Spanyol Muskotály Pinees black (fekete muse) M.Fr°a^|n“*zl^ R^sasaszla,

jobb musk. saszla), Arany saszla iCh. do 'un aine e ’ . Victoria, Raisin de 
Fehér saszla, Tokaji angevine saszla, Korai (Precoce de) Malingre, Victoria,
Calabre. Ezre 90 írt.

II. o. Fásojtványok.
A fenti összes fajokból olyan kitűnő minőségben, hogy 90 . a Joul Ab mt

lett megered ós kitűnő tökét ad. Ezre 4.0 írt.
Zöldojíványok.

Mózes fehér, Saszla, Oportó, Ezerjó, „Vegyes borfaj“. Ezre 40 írt.

Aljasán (Hevesmegye) postaállomás, vasul és távírda: «J'öng.vos.

Levéiczim: i óth áandoi, Abasár.

A JELEN KOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
cm Wt\tV\ Sí .A

A Földes-féle
M ar git-Crem

A Földes-féle
M a r g i t-Crém

A Földes-féle
M a r g i t-Crém

A Földes fele
Margit-Crém

A Földes-féle
AA a r g i t Crém

A Földes féle
Margi t-Crém

Hölgyek részére
nélkülözhetetlen! A Földes féle

jW ar g i t-Crém
| x Földes-féle

szépít Öszer! ÍMarglt-C
pár nap alatt eltávolít szeplőt raájfoitot, pat­
tanást. böratkát (Mitesser) és minden más 
bői bajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 
fehérré, simává varázsolja, üdít és tiatalit. 

ÁRA : kis tégely t kor., nagy 2 kor. 
Kiváló toiUet-czikkek: 

Margit-hölgypor (3 színben korona 1.-0, 
Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 
(Zahnpasta) l kor., Margit-Arczviz i kor.

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése 
után küldi a készítő:

FÖLDES KELEDEN gyágysz. Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 

illatszer-kereskedésben.

-Grem
A Földes féle

U a r g i t-Crém
A Földes féle

K a r g i t-Crém
A Földes féle

$ a r g it-Crém
A Földes-féle

M a r g it-Crem

I1

íviojuai: Sátoraljaújhelyben K1NCSESSY 
PÉTER és WILDER GYULA gyógy táraikban.
Főraktár:

MAGYAR0RHA61 RQIKüiu; ®

ETERNIT MÜVEK HATSCHEKlMOS
BODAPEST-VI, ANDRASSY-UT 33.

Eladási hely: özv. Siamberger B.-né cégnél Szerencsen.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


